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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Кредиторська заборгованість за товари, 

роботи, послуги може бути, як позитивним елементом фінансово-господарської 

діяльності, так і негативним. У порівнянні із зобов'язаннями за отриманими 

кредитами банків, векселями, облігаціями, вона є «дешевою» заборгованістю. 

Також виникає можливість користуватися грошовими коштами інших 

підприємств.  

Слід зазначити, що кредиторська заборгованість, як в цілому, так і за 

товари, роботи, послуги становить значну частину пасивів вітчизняних 

підприємств і з кожним роком зростає. З іншого боку, якщо величина 

кредиторської заборгованості є досить великою, то буде відбуватися зниження 

платоспроможності суб'єктів господарювання. Це може вплинути на 

можливості співпраці інших підприємств і фінансових структур з даним 

підприємством.  

Формуванню взаємовідносин і відповідних розрахункових операцій з 

постачальниками та підрядниками передує процес їх пошуку підприємством. 

Ключова роль бухгалтерського обліку розрахунків з постачальниками та 

підрядниками полягає в налагодженні системи своєчасного інформування 

керівників про момент настання виконання зобов'язань, як з боку контрагентів, 

так і з боку самого підприємства з метою прийняття рішень і оперативних 

заходів.  

Ефективно контролювати стан розрахунків з постачальниками та 

підрядниками можливо лише за умови функціонування дієвої системи 

організації бухгалтерського обліку і внутрішнього аудиту. Зокрема, результати 

перевірки зобов’язань дозволяють забезпечити необхідною інформацією 

керівництво для прийняття своєчасних і обґрунтованих управлінських рішень 

щодо отримання фінансової дисципліни та запобігання штрафних санкцій за її 

порушення. 

Мета і задачі дослідження. Ціль дійсної роботи полягає у вивченні 

основних методичних принципів і організаційних основ обліку, аудиту та 



аналізу кредиторської заборгованості на підприємствах. 

Для досягнення наміченої мети в роботі поставлені і вирішені наступні 

задачі: 

- вивчено основи побудови обліку, аудиту та аналізу кредиторської 

заборгованості на підприємствах; 

- розглянуто порядок документального оформлення та методику 

бухгалтерського обліку кредиторської заборгованості на підприємствах;  

- розроблено методику аудиторської перевірки кредиторської 

заборгованості на підприємствах; 

- проведено аналіз кредиторської заборгованості на підприємствах, 

вивчено показники її якості; 

- розглянуто особливості обліку кредиторської заборгованості на 

підприємствах в умовах функціонування інформаційних систем, розроблено 

програми в табличному редакторі Microsoft Excel. 

Предмет і об'єкт дослідження. Предметом дослідження є методика та 

організація обліку, аудиту та аналізу кредиторської заборгованості на 

підприємствах. Як об'єкт дослідження обрано ПП «Регіон». 

Методологія і методика дослідження. Теоретичною і методологічною 

основою дослідження є законодавчі акти України, у т.ч. національні Положення 

(стандарти) бухгалтерського обліку, постанови уряду. У процесі створення 

роботи досліджені також праці провідних українських вчених в області обліку, 

аудиту та аналізу, інструктивні вказівки і рекомендації, облікові і звітні дані 

підприємства. 

Структура й обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається із вступу, 

чотирьох  розділів, висновку, списку використаних джерел і додатків. 

У вступі обґрунтована актуальність обраної теми, визначена мета, основні 

задачі, об'єкти дослідження. 

У першому розділі "Теоретичні основи побудови обліку, аудиту і аналізу 

кредиторської заборгованості на підприємствах" зазначені основні задачі 

обліку, аудиту та аналізу кредиторської заборгованості на підприємствах, 

вивчено її класифікацію та види розрахунків відповідно до Національних 



стандартів обліку та звітності.  

У другому розділі "Бухгалтерський облік кредиторської заборгованості на 

підприємствах" розглянуті документальне оформлення, бухгалтерський облік 

кредиторської заборгованості на підприємствах, її відображення в звітності 

підприємства, а також питання організації обліку кредиторської заборгованості 

в умовах функціонування інформаційних систем. 

У третьому розділі "Аудит і аналіз кредиторської заборгованості на 

підприємствах" відображена організація та методика аудиту кредиторської 

заборгованості на підприємствах, приведені типові порушення, виявлені під час 

його проведення, представлена методика економічного аналізу кредиторської 

заборгованості підприємства, дана оцінка якості управління нею. 

У четвертому розділі "Охорона праці" досліджено питання охорони праці 

та безпеки в надзвичайних ситуаціях, дано загальну характеристику робочого 

місця і визначено економічну ефективність заходів щодо поліпшення умов і 

охорони праці на підприємстві. 

У висновку сформульовані основні висновки по обліку, аудиту та аналізу 

кредиторської заборгованості на ПП «Регіон». 
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